

時評

用好政策強內功 落實無處不旅遊

文化體育及旅遊局昨公布《香港旅遊業發展藍圖2.0》，提出4大發展策略、16個方向、59個行動綱領、133項措施，勾勒香港旅遊業未來長期發展的核心理念、發展策略和路徑，以鞏固香港作為世界級的首選旅遊目的地。藍圖2.0結合行業發展趨勢，引領相關業界說好旅遊「新故事」，讓旅業「動起來、熱起來、火起來」，做好串連和聯乘效應，推動跨部門、跨界別合作，為旅遊業發展提質提量提供明確的路徑。香港須落實好新藍圖，用好中央惠港政策，練好內功，打造更優質的產品和服務，全力落實「無處不旅遊」理念，推動旅遊業邁上新的台階。

旅遊業是香港主要經濟支柱之一，對本港經濟和就業的正面作用顯著。政府早在2017年公布香港旅遊業發展藍圖1.0，為旅遊業的發展制定計劃，惟時移世易，現今香港面臨旅客消費喜好及模式的轉變，「爆買」不再，深度遊、特色遊大行其道，旅遊業受到不小的挑戰，必須適應新形勢、新需要，識變、應變、求變，以創新思維，吸客有招，攬客有道，廣開客源財路。香港旅遊業發展藍圖2.0出爐，為旅遊業的升級轉型注入新動能，正當其時。

新藍圖確立香港旅遊四大發展策略，包括開拓多元化客源市場，集中吸引高增值過夜旅客來港；推動智慧旅遊；全方位提升旅遊業服務質量和配套，培育人才。具體措施有拓展海島旅遊、大力發展賽馬旅遊、引進及培育國際盛事、提升郵輪乘客的訪港體驗等。旨在將香港打造成國際城市旅遊樞紐及「一程多站」示範核心區、具備香港本地文化特色的中外文化藝術交流中心、高質量旅遊體驗城市及可持續旅遊發展的示範點。藍圖2.0目標明確，給出政策導向，推出一系列優化政策，應變更新，全領域配合旅遊業發展，豐富城市名片，對本地旅遊產品作「質」的提升，是爭取旅客的可行策略。

當局一直多方面拓展香港旅遊的深度和廣度，例如舉辦各項盛事及節慶活動，引入創新元素、打造網紅打卡點，大力開發旅遊新路線新產品等，一展香港魅力，亦取得不俗的成效。今年首11個月香港入境旅客約4020萬人次，當中內地旅客佔近八成，訪港旅客中有一半選擇留港過夜，尤其聖誕消費市場明顯好轉，對本港零售及餐飲業等起到很大提振作用。當中，中央一系列惠港政策，特別是恢復及增擴深圳居民來港「一簽多行」，凸顯「背靠祖國」是香港旅遊業一大優勢，用好中央挺港措施，吸引更多內地旅客訪港是重點之一。在「聯通世界」方面，政府應發揮國際化優勢，主動出擊，便利往來，提供誘因，吸引更多「一帶一路」共建國家，以及東盟、歐美的遊客，將香港打造為國際遊客到訪中國的首選落腳點。

推動「香港無處不旅遊」，除了政府的努力外，亦需要社會各方力量共同參與。做好旅遊產品，提升服務質量，營造友善環境，人人都是旅遊大使，讓客人有更好體驗，是振興旅遊業的不二法門。香港練好內功，落實藍圖2.0，相信旅遊業能夠走上高質量特色化發展之路，在變革中實現大提升，成為更多旅客一來再來、流連忘返的首選目的地。

香港商報評論員 蘇信

追緝逃犯不手軟 維護國安無死角

何子文

熱門話題

政府刊憲將許智峯、郭鳳儀、袁弓夷、郭榮鏗、任建峰、許穎婷及邵嵐共7人列為危害國家安全罪行的潛逃者並採取多項措施，同時警方安處再懸紅各100萬元通緝6名潛逃海外的港人，包括鍾劍華、何良懋、鄭敬基、鍾翰林、劉劭汶及張晞晴。駐港國安公署直指，香港警方依法對其實施指明潛逃者和公開通緝等執法行動，符合香港根本利益，反映社會共同心聲。

警方對於潛逃海外的逃犯再次出手，不單反映這些逃犯行徑惡劣，在潛逃海外之後仍然進行各種損害國家安全的行為，更有在海外成立所謂「香港議會」組織，公然煽動「港獨」。特區政府必須採取雷霆手段打擊「港獨」分子氣焰，追緝逃犯絕不手軟，維護國安絕無死角，「港獨」分子必定要承擔刑責。

有逃犯事後表示有關措施對他們毫無影響云云，這不過是夜行人吹口哨，給自己壯膽。有關措施從資金、執業資格、特區護照等多個維度進行打擊，這些逃犯就算身處外地，但從事任何商業及專業的業務，都必將受到影響，天下之大將再無他們容身之所，這樣的打擊怎可能沒有威力？

這次政府的追捕行動，是依照《維護國家安全條例》對危害國安的逃犯進行震懾和打擊，既是依法辦事，彰顯法治，更是

維護香港國家安全的必要之舉。其中許智峯等人，在潛逃海外之後仍然繼續從事各種損害國家安全的勾當，不但在海外肆意抹黑香港，更四處串連西方反華勢力。對香港進行所謂制裁，他們更起草一份「國際制裁名單」，其行徑是對香港國家安全的嚴重挑戰。至於其他逃犯，也繼續在海外從事煽動分裂活動，其行為都是賣國、叛國行為。

多種措施精準打擊逃犯

至於警方新增懸紅通緝的6名潛逃海外港人，均在境外進行各種反華活動，更將潛逃海外視為「保護傘」。對於這些逃犯，如果當局不明確依法追究，香港還談何法治？警方的追捕行動於法於理於情，都沒有任何可質疑之處。

事實上，這次政府的制裁措施，除了懸賞之外，還進一步採取了「禁止提供或處理資金等資產」、「撤銷特區護照等證件」等措施，郭榮鏗和任建峰同樣面臨「執業資格被暫吊」和「董事職位被暫免」的處罰。這些措施針對逃犯的資金鏈、專業資格，以至在海外進行的各種商業業務，都進行了精準打擊。此外，禁令規定，市民若繼續資助逃犯，將承擔法律責任，其資金鏈也將遭受重創。

而且，失去了執業資格以及被明確「定性」成逃犯，不單是中資企業，就算其他外

地企業，會冒險繼續與這些逃犯進行各種業務往來嗎？這些逃犯已經沒有多大政治價值，不會再得到西方老闆的餵養，海外生活需財力支撐，這次當局截斷其資金來源，怎么可能對他們沒有影響？恰恰相反，這是對逃犯的精準、有力打擊，將產生極大的震懾力。香港一些人在國安法出台後，仍然與這些逃犯有多種勾連以至資金往來，為其擔當「白手套」。這次警方的行動也是一次鳴槍示警，任何人與通緝犯合作，就是從犯，當中沒有任何灰色地帶。警方的執法更是「有牙老虎」，網絡也不是法外之地。

維護國安 義不容辭

這次行動也向全港市民表明了，維護國家安全只有進行時，沒有完成時。在國家安全問題上，特區政府負有主體責任，但全港市民都不是局外人。海外亂港分子的目的，不是爭取民主、自由，而是不甘心「黑暴」失敗，妄圖繼續挑動對立製造騷亂，損害國家安全，破壞香港得來不易的良好局面。因此，他們才會樂此不疲地抹黑香港，損害香港的國際形象，他們並不在乎香港的整體利益和市民福祉。

維護國家安全、守護香港安寧，與香港的整體利益息息相關，是每位香港居民義不容辭的責任與義務。維護國安無死角，全體市民都應支持並配合警方的執法行動，協助警方緝拿海外亂港分子。

桌球精英移居港 精準吸才彰奇效

全國政協委員、香港環保從業員總會主席 林曉輝

港事講場

繼桌球界的傳奇人物「火箭」奧蘇利雲移港之後，現任世界排名第一的桌球高手卓林普也通過優秀人才入境計劃正式成為香港居民。這一連串的国际體育明星選擇定居香港，不禁讓人深思：香港究竟憑藉什麼魅力，吸引了這些頂尖桌球運動員？是否正如他們所說，香港的生活環境、交通便利度、稅率等多方面，都對桌球壇人士具有特別的吸引力？

卓林普的選擇，無疑再次凸顯了香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢。香港作為國際大都會，不僅擁有國際化的生活環境，更在地理位置上佔據優勢，無論是前往內地參加高獎金的賽事，還是遠赴中東等地區參賽，都相對便利。對卓林普這樣的職業運動員來說，時間就是金錢，而香

港正好提供了一個能夠讓他們輕鬆穿梭於世界各地的便捷平台。

更重要的是，香港特區政府精準定位吸引人才政策，起到了關鍵作用。從奧蘇利雲到卓林普，這些桌球界的頂尖人物接連選擇移居香港，特區政府在制定吸引人才政策時，並非盲目行動，而是有針對性地出擊。這顯示出當局應進一步思考香港的優勢，並在今後集中力量精準吸引某些界別人才。以體育界為例，除了桌球外，近年在香港迅速發展而且已在國際打響名堂並對場地需求不大的劍擊運動能否是另一個可予看好的界別呢？

這樣的策略，不僅能夠更有效地吸引相關領域的頂尖人才，還能夠帶動整個行業在香港的蓬勃發展。以桌球為例，卓林普的到來無疑將為香港的桌球運動注入新的活力。

他計劃在香港推廣桌球運動，成立球會，激發年輕一代對桌球的興趣，甚至希望未來10至20年香港能夠誕生桌球世界冠軍。

此外，香港在生活環境、稅收政策等方面的優勢也是吸引這些頂尖運動員的重要因素。低稅率對於高收入運動員來說無疑是一個巨大的誘惑，而香港優美的自然風光、獨特的文化氛圍以及豐富的美食資源，也讓這些運動員在繁忙的比賽之餘，能夠享受到舒適、多元的生活環境。

綜上所述，不斷有歐洲名人通過優才計劃成為香港居民，這不僅是對香港國際化生活環境、便利交通和優惠稅率的認可，更是對香港特區政府精準吸引人才政策的肯定。未來，隨着全球更多頂尖人才選擇來港，香港作為國際大都市的吸引力將進一步增強。

優環境穩投資 東莞東城「拚經濟」跑出加速度

隨着2024年進入倒計時，東莞市東城街道搶抓關鍵時間窗口，全面吹響年度經濟衝刺號角。通過項目建設為引領，企業生產提速、基礎設施完善等多重發力，東城街道全力衝刺經濟發展目標。截至2024年12月上旬，東城街道重大項目完成投資36億元（人民幣，下同），同比增長33.4%，已超額完成全年既定目標。在多點發力之下，東城跑出經濟發展加速度。

重大項目快馬加鞭 全力釋放發展動能

東莞將2024年定為「投資年」，同時也是東城街道加快發展新質生產力、推動高質量發展量能提升的重要一年。今年3月份，東城街道奏響「投資年」衝鋒號，舉辦2024年重點項目集中簽約儀式，簽約一批重點產業項目、生產性服務業項目、重點商貿項目。其中，備受關注的招商引資和增資擴產項目共有12個，簽約總額（投資總額）超60億元，項目達產後其年產值（營收）超百億元。

A股上市企業生益電子是國內印製電路板行業的頭部企業，扎根東城街道多年，投資20.7億元，建設5G應用領域高速高密印製電路板擴建升級項目。該項目是東莞市重大項目之一，經過四年多建設，目前主體建築及裝修已全部完成，部分生產線已進入廠區並調試運行，初步實現投產，預計將於2025年完成全部投資並全面投產。項目全面投產後，預計年產值可達17億元，將大幅提升東城和東莞在5G高端電子材料領域的競爭力，也將為東莞乃至大灣區電子信息產業高質量發展注入新動能。

另一家A股上市企業廣東鴻銘智能股份有限公司總部項目作為東莞市重大項目，經過近4年的建

設，已於今年7月正式投產，預計2025年全面投產。項目總投資3億元，建設集團總部大樓、研發中心、營銷中心和生產中心，主要從事印刷包裝智能生產線設備的研發、生產。項目投產後，預計年產值為4億元。

重大項目是經濟發展的「頂樑柱」，自年初以來，東城街道聚焦重大建設項目和儲備項目，優服務施惠策，全力加速項目落地。據統計數據顯示，今年1-11月，東城街道億元以上項目協議固投達62.66億元，完成率全市第一。奧特萊斯主題購物公園項目成功簽約，總投資達40億元，為區域商團發展注入新動力。

組建企業服務專員 做大做好存量經濟

今年以來，東城街道積極響應省市「四上」企業服務專員工作機制的要求，組建了一支由領導班子成員、相關部門和社區負責同志組成的「四上」企業服務專員隊伍。近日，東城157名企業服務專員主動靠前，對街道1094家「四上」企業開展掛點聯繫和服務工作，致力於打通服務企業的最後一公里。

政企攜手拚經濟，四季度以來，東城街道多家龍頭企業全速推進生產，搶抓年末訂單。在東莞徐福記食品有限公司（下稱「徐福記」）的車間內，各條生產線馬力全開，開啓年末衝刺「模式」，3000餘名工人在加班加點趕訂單，提前備貨，產成品庫存同比增長超20%，保障糖果年貨供應，搶抓元旦、春節消費旺季。

據悉，徐福記投資1.2億元建設的自動化果汁橡皮糖車間自2023年投產以來，已增產上萬噸果汁軟糖，2024年全年產值預計增長10%。「2024年春節時，徐福記遭遇了供貨緊張的難題。我們已經吸取了之前的經驗教訓，目前生產進度已完成了95%，整體生產量相較於去年有了顯著提升，增幅達到了十幾個百分點。我們精心規劃、科學調度、擴大生產



2024年，東城街道經濟發展跑出加速度。

規模，以確保基本供應無憂，力求避免再次出現缺貨現象。」徐福記相關負責人表示，「我們在全力保障春節市場供應的同時，也在為明年的銷售開局做好充分準備。」

走進東莞市凱格精機股份有限公司（下稱「凱格精機」）的車間，多條產線正在緊鑼密鼓趕工生產。作為一家深耕高端精密自動化裝備領域多年的企業，凱格精機始終堅持「好的產品是設計出來的」企業理念，自主研發的SMT印刷機設備已具備生產全球最精密PCB的錫膏印刷技術能力，在滿足工業4.0要求方面已大幅度領先於國際同行，並榮獲國家級專精特新「小巨人」、國家知識產權示範優勢企業、國家級製造業單項冠軍企業等多項榮譽。今年以來，凱格精機訂單量持續攀升，1-11月工業產值同比增長約7.5%，設備生產能力利用率達到90%以上。

優環境補短板 和美東城譜新篇

作為世界製造業名城——東莞的核心城區，構建和美東城、擔當城市名片，是東城街道的責任與擔當。

日前，東城街道發布未來10年國土空間總體規劃草案，明確提出未來將打造「一環雙心三軸多片區」的城鎮格局。「一環雙心」是指環繞黃旗山，打造南北雙中心。北中心為東城中心區，夯實成熟生活配套、體驗式商業及金融服務等傳統服務優勢；南中心為黃旗南重點片區，發展文體休閒、生態體驗及智慧研發等品質服務功能。

攤開東城乃至整個東莞的衛星地圖，黃旗山清晰可見，這裏是一塊十分珍貴的城市「綠心」。多年

來，在圍繞黃旗南重點片區開發建設過程中，東城街道走出一條經濟發展與生態建設並行不悖、相得益彰的新路子，綠色發展指數位居全市第一。如今，黃旗南片區已建成了北至黃旗山南麓、南臨環城南路、西接莞長路，總面積約6.7平方公里，具有「左逢源，承山接水」的區位特徵，既是強化中心城區與松山湖聯繫的主要紐帶，又是聯繫黃旗山與同沙水庫的生態通廊。今年，東城街道更是加速黃旗南香馥走廊服務中心建設，項目總投資5684萬元，目前已完成主體封頂，工程量完成度達70%。作為片區公共服務配套項目，服務中心建成後將進一步優化居民生活環境。

在民生保障方面，樟村社區保障性住房項目規劃建築面積27100平方米，可提供176套保障性住房。項目已於12月舉行奠基儀式，將有效緩解住房需求壓力，助推片區更新改造。

優環境、保民生是經濟社會發展的「壓艙石」，消費擴容是經濟增長的「穩定器」。今年以來，東城街道通過家電、汽車等領域「以舊換新」活動，大力支持新能源汽車購買使用，激活二手車市場，促進家電和家居消費，推動綠色智能家居下乡和以舊換新。同時，結合夜經濟消費主題，推動東莞33文創園將潮玩消費和啤酒消費跨界融合，打造城市啤酒消費名片，吸引更多民衆和遊客參與夜間消費。

為充分激活歲末年初消費活力，東城街道積極策劃歲末年初促消費活動，謀劃並舉辦2025年「年會、年貨、年飯」東城奧特萊斯百萬補貼新年活動以及「活力東城 魅力旗峰」東城新春年貨節，打造節慶消費亮點，帶動商團銷售增長，為全年經濟目標的實現按下「快進鍵」，跑出「加速度」。



扎根東城發展，A股上市企業生益電子投逾20億增資擴產。